
У п’ятницю, 15 грудня, на сесії Кременчуцької міської ради затвердили бюджет на 2024 рік. 
Загалом на наступний рік він складатиме 3 млрд 93 млн 642 тис 232 грн (доходи). Витрати 
(видатки) плануються у розмірі 3 млрд 90 млн 874 тис 16 грн. Дефіцит бюджету складатиме 
371 млн 595 тисяч 946 гривень

Неодноразово чиновники та міський 
голова наголошували, що на наступний 
рік буде бюджет «виживання», адже цих 
коштів, за їхніми словами, вистачало б 
лише на зарплати бюджетників та підтрим-
ку життєдіяльності комунальних установ та 
міських управлінь. 

Торік міська рада затвердила бюджет у 
розмірі 3,21 млрд гривень (доходи) та 3,45 
млрд гривень (видатки). Відповідно бюджет 
2024 року у порівнянні з минулорічним 
зменшився на понад 122 млн грн.

Дефіцит бюджету складає 371 млн 595 
тисяч 946 гривень — це борги міста, які 
переносяться на 2024 рік. За словами мера 
Віталія Малецького, станом на 13 грудня 
Кременчук був винен державі 21 млн грн 
так званого «технічного кредиту» через 

вилучення «військового» ПДФО з жовтня. 
Через кредит нині місто не може виплатити 
зарплати бюджетникам.

За словами заступниці міського голови 
Кременчука Тетяни Неіленко, у 2024 році 
основними джерелами дохідної частини 
бюджету залишаються чотири податки: 
податок на доходи фізичних осіб, єдиний 
податок, акцизний податок та податок на 
майно в частині земельного податку. Обсяг 
усіх чотирьох джерел складають загалом 
98% доходу бюджету. 

На сьогодні видатки у 2024 році зали-
шаються без змін. Тобто наступного року 
витрачатимуть стільки ж, скільки й цього-
річ, попри зростання інфляції, а на деяких 
напрямах планують зменшення витрат, 
розповіла заступниця очільника міста. На 

Стабілізаційний фонд планують закласти 
300 млн грн. Капітальні витрати не перед-
бачаються.

Найбільшу частку бюджету «забирає» 
освіта (понад третина) та ЖКГ (14%). Най-
менше у 2024 році витрачатимуть на куль-
туру, спорт та будівництво. 

На зарплати чиновників (державне 
управління) у наступному році з бюджету 
виділяють меншу суму, аніж цьогоріч. На 
оплату праці передбачені видатки в сумі 
163 млн 513,8 тис грн — зменшення на 8,1%. 
Інші кошти йдуть на оплату комунальних 
послуг.

На освіту в 2024 році витратять майже 
один мільярд гривень. На медицину виді-
лили понад 125 млн грн — це 4% від загаль-
ного розміру. 

Кременчуцька влада збільшить витра-
ти на соціальний захист населення. Як 
розповідала заступниця міського голови 
Тетяна Неіленко, найсуттєвіше фінансу-
вання посилять щодо допомоги для ВПО, 
також збільшиться кількість матеріальної 
допомоги, зокрема для сімей загиблих вій-
ськових. 

Попри те, що видатки на культуру 
збільшились, наступного року проведен-
ня заходів коштом міста у бюджеті не 
передбачено. На підтримку парків Кре-
менчука планують витратити 9 млн 976 
тис грн, що на понад мільйон більше ніж 
у 2023 році. 

На ремонт доріг у Кременчуці плану-
ють витратити 131 млн 762,2 тис грн.

Для комунального підприємства «Муні-
ципальна варта» на 2024 рік виділяють 20 
млн 300 тис грн.  КП «Кременчуцька міська 
телерадіокомпанія» (КТРК) в наступному 
році отримає 21 млн 984 тис грн.

Тетяна КРИНИЧКА
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Данило Новіков
На російсько-українській війні заги-

нув захисник України Данило Новіков. 
Про загибель випускника Кремен-
чуцького ліцею з посиленою військо-
во-фізичною підготовкою повідомила 
представниця закладу Ірина Васильєва. 

Цей хлопець завжди мав сталевий 
характер, власну думку та свій непохитний погляд на світ 
довкола! Директор спортивного ліцею імені І.М. Піддуб-
ного Олександр Кириченко додав, що сам хлопець родом 
із Полтави. Після випуску з ліцею не припиняв займатися 
боксом.

У 2019 році Данило закінчив навчання у школі, став 
студентом аграрного університету. Під час російського 
вторгнення в Україну пішов добровольцем та віддав своє 
життя за наш спокій. 

Леонід Серветник 
У Семенівській громаді 15 грудня 

попрощалися з військовим Леонідом 
Серветником. 

Леонід Серветник був уродженцем 
села Тарасівка. Мужній воїн поліг на 
Донеччині у жовтні 2023 року, та наре-
шті він знайде спокій на рідній землі.

Роман Козубенко 
На війні загинув військовий із Кременчука, стрілець 

Роман Юрійович Козубенко. 
Народився захисник 12 грудня 1978 року. Був призва-

ний на службу з Києва.
Загинув поблизу населеного пункту Північне, що у 

Донецькій області. Сталося це 8 грудня 2023 року вна-
слідок вогнепально-уламкового поранення, несумісного 
з життям.

Олег Погребняк
Кременчуччина попрощалася з вій-

ськовослужбовцем Олегом Погребня-
ком. Житель села Богданівка Кремен-
чуцького району народився у 1973 році.

Олег Володимирович помер 15 груд-
ня 2023 року від тяжкої хвороби.

Руслан Голубенко
1 2  г р у д н я  у  Б і л е ц ь к і в ц і 

Кам’янопотоківської громади Кремен-
чуцького району попрощалися із заги-
блим Русланом Юрійовичем Голубенком.

Руслан Голубенко народився 14 трав-
ня 2002 року й проживав у селі Білець-
ківка. 21-річний солдат поліг 5 грудня 
2023 року під час наступу російських 

окупантів. Це сталося поблизу села Берестове Донецької 
області.

Андрій Пшенишняк
«На щиті» додому повернувся 

військовий із Кременчука Андрій 
Пшенишняк.

Народився Андрій Пшенишняк 
13 березня 1982 року в Кременчуці, 
тут закінчив середню школу № 13. 
Потім тривалий час працював у 

сфері будівництва та ремонту квартир.
Андрій був призваний на військову службу 23 

червня 2023 року Кременчуцьким РТЦК та СП. Слу-
жив оператором апаратної польового вузла зв’язку 
однієї з військових частин та був командиром від-
ділення.

28 листопада 2023 року в ході масованого міно-
метного обстрілу позиції Андрій Пшенишняк отри-
мав тяжке поранення та загинув у селі Лиман Пер-
ший Куп’янського району Харківської області.

У полеглого воїна лишилися мати, батько та 
16-річний син.

Олександр Неділько
На війні загинув капітан медич-

ної служби з Кременчука Олек-
сандр Миколайович Неділько. Два 
місяці не дожив бойовий офіцер до 
60-річного ювілею і повернення до 
цивільної роботи. 

Лікар був у бригаді з перших 
днів повномасштабної війни. Слу-

жив чесно і сумлінно, з високим почуттям обов’язку. 
«Чудовий хірург і життєрадісна та товариська 

людина. Таким запам’ятають його фронтові това-
риші», — йдеться у повідомленні служби зв’язків з 
громадськістю 3 окремої танкової Залізної бригади. 

Денис Белішко
На війні загинув військовий із 

Кременчука Денис Анатолійович 
Белішко. 

20 липня 2023 року Денис став 
на захист країни. Він був помічни-
ком навідника, гранатометником. 
Був спокійним, виваженим, через 
що й отримав позивний «Тихий». 

Його частина виконувала бойові завдання на 
Донеччині, там він потрапив під артобстріл. 9 груд-
ня в районі Старомайорського, Донецької області 
отримав осколкові поранення, які й стали для бійця 
фатальними.

Народився Денис у Кременчуці, закінчив Кре-
менчуцьку гімназію № 18, згодом - Вище профе-
сійно-технічне училище № 7. Довгий час працював 
на Крюківському вагонобудівному заводі. У Дениса 
залишилися мати та сестра.
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ВОЇНИ СВІТЛА

Воїни Кременчуччини загинули, захищаючи Україну

Повістки у громадських місцях 
продовжать роздавати, доки 
триватиме мобілізація 
Починаючи із суботи, 9 грудня, на вулицях 
Кременчука помічають значно більше 
військових патрулів із територіального 
центру комплектування та соціальної 
підтримки (ТЦК та СП), які вручають 
повістки чоловікам призовного віку. 
Здебільшого вони знаходяться біля 
торговельних центрів, а в суботу відвідали 
центральний ринок

ТВО начальника Кременчуць-
кого районного ТЦК та СП підпол-
ковник Мирослав Волков відпо-
вів на питання, як довго військові 
патрулі працюватимуть у гро-
мадських місцях Кременчука.

— Це залежить від свідомості 
військовозобов’язаних. В Україні 
вже майже два роки триває повномасштабна 
війна, а дехто досі цього не розуміє. Ми зобов’язані поста-
вити на військовий облік усіх чоловіків призовного віку, 
щоб знати, кого можна мобілізувати, до яких навчальних 
центрів направити, тощо. Тож патрулі працюватимуть, 
доки усі військовозобов’язані не стануть на облік та не 
уточнять свої військово-облікові дані. І доки триватиме 
загальна мобілізація, — пояснив Мирослав Волков.

Він зауважив, що дані усіх, хто отримав повістки 
та не прибув у призначений час до ТЦК, подають на 
розшук до поліції. І щодо всіх буде прийнято рішення 
відповідно до норм чинного законодавства.

Віктор КРУК

Баскетболіста «Кременя» посмертно 
нагородили орденом «За мужність»
Указом Президента України №755/2023 
17 листопада 2023 року солдат Олексій 
Романович Ханілевич нагороджений по-
смертно орденом «За мужність» ІІІ ступеня 
за особисту мужність, виявлену у захисті 
державного суверенітету та територіальної 
цілісності України, самовіддане виконання 
військового обов’язку

Захисник України з Горішніх Плавнів загинув 28 лютого під 
час артобстрілу поблизу Кремінної Сєвєродонецького району 
Луганської області. Олексій у Кременчуці виступав за баскет-
больний клуб «Кремінь» у Вищій лізі. 

Трьом родинам загиблих захисників 
вручили посмертні нагороди
У п’ятницю, 15 грудня, в Кременчуцькій 
районній військовій адміністрації вручили на-
городи родинам трьох загиблих воїнів

Нагороди від імені Президента України 
передали заступник начальника Кременчуць-
кої районної військової адміністрації Артем 
Даценко та виконувач обов’язків начальника 
Кременчуцького районного територіального 
центру комплектування та соціальної підтрим-
ки (ТЦК та СП) підполковник Мирослав Волков.

Державну нагороду вручи-
ли дружині загиблого молод-
шого сержанта Олександра 
Васильовича Єфремова. Він 
був призваний на військову службу 21 квіт-
ня 2022 року, а 27 вересня 2022 року загинув, 
рятуючи життя поранених бійців, поблизу 
села Брусівка в районі Лиману Донецької 
області.

Указом Президента України № 473 від 4 серпня 2023 року 
за вірність військовій присязі, особисту мужність, стійкість та 
героїзм, проявлені у боях за Україну, він був посмертно наго-
роджений орденом «За мужність» III ступеня.

Нагороду загиблого солдата Василя Васи-
льовича Микитася отримала його мати. Він 
був призваний на військову службу 29 грудня 
2022 року, а 6 травня 2023 року загинув під 
час виконання бойового завдання поблизу 
міста Бахмут Донецької області.

Указом Президента України № 450 від 26 
липня 2023 року за вірність військовій при-
сязі, особисту мужність, стійкість та героїзм, 

проявлені у боях за Україну, він був посмертно нагороджений 
орденом «За мужність» III ступеня.

Рідний брат загиблого Героя Роман Микитась розповів, що 
Василь був добрим і чуйним чоловіком, а на військову службу 
пішов добровільно, бо хотів захищати Україну.

Нагороду загиблого солдата Сергія Ана-
толійовича Супруна отримала його мати та 
сестри. Він був призваний на військову служ-
бу в Олександрійському районі Кіровоград-
щини й 2 жовтня 2022 року загинув під час 
виконання бойового завдання поблизу села 
Опитне Донецької області.

Указом Президента України від 18 липня 
2023 року за вірність військовій присязі, осо-

бисту мужність, стійкість та героїзм, проявлені у боях за Укра-
їну, він був посмертно нагороджений медаллю «За військову 
службу Україні».

Дружині загиблого Максима 
Снісаренка вручили 
нагороду чоловіка 
Орденом Богдана Хмельницького 
III ступеню нагороджено (по-
смертно) Максима Снісаренка, 
який загинув на Харківщині. В 
Кременчуцькій районній військовій 
адміністрації посмертну нагороду 
вручили дружині полеглого воїна

Бойову нагороду від імені пре-
зидента передав начальник Кре-
менчуцької районної військової адміністрації Олег Лєднік та 
ТВО начальника Кременчуцького районного ТЦК та СП під-
полковник Мирослав Волков.

Максим Олегович народився 22 жовтня 
1981 року. Захищаючи Україну, загинув 15 
лютого 2023 року внаслідок артилерійського 
обстрілу в районі села Гряниківка Харківської 
області під час штурмових дій противника, 
гідно виконуючи свій військовий обов’язок.

Поховали молодшого лейтенанта Макси-
ма Снісаренка з військовими почестями 24 
лютого 2023 року на Алеї Героїв на міському 
кладовищі у Богодухівській громаді на Хар-
ківщині.

Віктор КРУК

ТВО начальника Кременчуць-
кого районного ТЦК та СП підпол-
ковник Мирослав Волков відпо-
вів на питання, як довго військові 
патрулі працюватимуть у гро-

— Це залежить від свідомості 
 В Україні 
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… у Кременчуці наступного 
року планують відремонту-
вати втричі менше доріг, 
ніж зазвичай. За словами 
директора управління 
житлово-комунального 
господарства Івана Москали-
ка, у 2017-18 роках у 
Кременчуці виконували 
ремонтних дорожніх робіт на 
площі 220-230 тисяч метрів 
квадратних. Тоді як у 2023 році цей 
показник уже дорівнював 78 тисячам квадратних метрів. У 
2024 році планується виконати роботи орієнтовно на 100 
тисячах квадратних метрів доріг. «Капітальних робіт ми не 
плануємо, це будуть лише підтримуючі ремонти доріг», — 
сказав Іван Москалик.

… у наступному році перевірять 
цільове використання земель 
у приєднаних до Кременчука 
громадах. На депутатській 
комісії з земельних питань 
вирішили посилити збір за 
оренду землі. Крім того, 
прозвучала пропозиція 
провести виїзні депутатські 
комісії у громадах, які приєдна-
лися до Кременчукf. «Я пропоную з 
початку року зробити аналіз тих 
земель, які приєдналися до нас, щоб перевірити на предмет 
цільового використання. За нашою інформацією, є багато 
підприємств, які користуються землею не за призначенням. 
Вони платять копійки, як за сільськогосподарську землю, а 
займаються комерцією», — зазначає депутат Сергій Порчирян.

… у Кременчуці планують 
виплачувати мобілізова-
ним 30 тис грн. З початку 
2024 року в Кременчуці у 
рамках програми «Ветера-
ни» мобілізованим містянам 
планують виплачувати 
одноразову матеріальну 
допомогу. Громадяни отриму-
ватимуть 30 тисяч гривень. Про 
це повідомив міський голова 
Кременчука Віталій Малецький під час 
депутатського семінару. На перший період таку допомогу 
виплатять понад сотні мобілізованих кременчужан, 
розповів мер. У майбутньому питання фінансової 
допомоги будуть узгоджувати з ТЦК та СП.

… у Кременчуці наступного 
року планують відремонту-
вати втричі менше доріг, 
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Терміново потрібні донори 
усіх груп крові
Кременчуцька станція 
переливання крові має 
велику потребу у доно-
рах усіх груп та резусів

Про це стало відомо 
від працівників устано-
ви. За донорство можна 
отримати гуманітарну 
допомогу, якщо у цей день 
вона є в наявності (буває не 
щодня).

Донорів очікують із 8.00 до 13.00, щоденно, крім 
суботи та неділі, за адресою: вулиця Івана Мазепи, 8. 
Прийом у порядку живої черги. З собою мати паспорт 
та ідентифікаційний код.

Якщо хочете стати донором, пам’ятайте:
напередодні не можна їсти жирного, смаженого, 

копченого, солоного;
за 48 годин до процедури не пити алкоголь;
за дві години не палити;
жінкам приходити за 5 днів після закінчення мен-

струації.
У медзакладі просять людей не приходити натще-

серце, щоб не стало зле. Перед здачею крові можна 
пити чай, каву, негазовану воду, компот та їсти печиво.

Катерина ТУРУБАРА

Допоможіть зібрати інформацію 
про захисників!
Творча спілка письменників Кременчуччини спіль-
но з Творчою спілкою журналістів Кременчуччини 
Національної спілки журналістів України розпочала 
роботу над творчими проєктами «Герої Кременчуч-
чини - Герої України», «Герої Кременчуччини - Літо-
пис пам’яті»

Спілки розпочали збір інформації, світлин тощо 
про усіх полеглих із Кременчуцької громади.

Наполегливо просимо усіх, хто має можливість, 
сприяти активній роботі авторської групи, яка пла-
нує випустити перші видання до 24 лютого 2024 року.

Для зв’язку: ТГ 0507574356, телефон 0678834029, 
електронна пошта oksanagrinichenko24@gmail.com, 
kremenchuknsju@ukr.net. 

Наступного року у школи 
Кременчука піде на 900 учнів 
менше 
Наступного навчального 
року у школи Кременчу-
ка піде на 900 учнів мен-
ше, ніж цьогоріч. Про 
це розповів директор 
міського департаменту 
освіти Геннадій Моска-
лик

Раніше пан Москалик 
повідомляв, що у Кременчу-
ці падає народжуваність, тому 
в місті реорганізують дитячі садки. І також через це 
набирають менше дітей у перші класи, ніж випускають 
школярів 9 та 11 класів.

— Орієнтовно на 10-15 класів наступного року 
мережа зменшиться. Це велика кількість, наче велика 
школа зникне, — прокоментував пан Москалик.

Нагадаємо, станом на 1 вересня 2023 року 32 школи 
Кременчука відвідувало 20 025 учнів.

Геннадій Москалик розповів, що у школах укомп-
лектовані штати педагогічних працівників, попри те, 
що у зв’язку з війною певна кількість освітян виїхала 
за кордон, вивчила іноземну мову і залишилася там. 
Але він додав, що є тенденція по всій Україні — бракує 
вчителів математики та фізики:

Станом на 1 вересня у Кременчуці було 1947 ста-
вок працівників у сфері освіти (половина з них — саме 
педагоги), які отримують зарплати з місцевого бюдже-
ту, а станом на листопад стало 1540. Отже, чисельність 
зменшилася на 400 штатних одиниць, за словами Ген-
надія Москалика, 200 із них — це саме педагоги.

Катерина ТУРУБАРА
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Запрошуємо на презентацію книги!
У суботу, 23 грудня, об 11.00, напередодні Різдва, у КЗК 
«Кременчуцька міська художня галерея» (вул. Коцю-
бинського) відбудеться Презентація Творчого проєкту 
Творчої спілки журналістів Кременчуччини Національної 
спілки журналістів України «Крізь морок війни. Кремен-
чук, рік другий»

Вперше у проєкті брати-
муть участь не лише літе-
ратори Кременчуччини, а й 
студенти Кременчуцького 
льотного коледжу ХНУВС, а 
також ті, хто вперше торує 
літературну стежку.

Під час проведення захо-
ду будуть вручені Дипломи 
лауреатів Загальнонаціо-
нального конкурсу «Україн-
ська мова - мова єднання»: 
Тетяні Булат, Ніні Буровій, 
Галині Гарбуз, студентам 

Кременчуцького льотно-
го коледжу ХНУВС, Ната-
лії Маєвській, Володимиру 
Шевченку, Володимиру Шес-
такову.

Запрошуємо всіх охо-
чих на захід.

Мирослава УКРАЇНСЬКА

Депутатка Гориславець 
припускає, що КТРК недоцільно 
витрачає бюджетні гроші 
На 2024 рік комунальному підприємству 
виділять 21 млн грн. Але депутатка 
Кременчуцької міської ради Лариса 
Гориславець припускає, що комунальне 
підприємство «Кременчуцька 
телерадіокомпанія» використовує гроші 
міського бюджету недоцільно

Про це вона сказала у своєму депутатському звер-
ненні на пленарному засіданні сесії міської ради 
Кременчука. Лариса Гориславець зазначає, що жур-

налісти, які працюють на комунальному підприємстві 
«Кременчуцька телерадіокомпанія», ведуть трансляції з 
каналу «Полтавське обласне телебачення» — «їздять по 
Полтавській області й збирають інформацію» та додає, 
що офіційних підтверджень щодо реєстрації такого медіа 
у неї немає.

Депутатка каже, що на її запити про те, де КТРК тран-
слюється, їй досі не відповіли.

Запит Гориславець про те, щоб керівник підприємства 
Сергій Перелятник надав звіт діяльності телерадіокомпанії 
з початку повномасштабного вторгнення росії, депутати 
не підтримали.

— У нинішніх умовах, коли ми всі в очікуванні бюджет-
них скорочень, нам необхідно приділити максимум уваги 
бюджетним коштам, — заявляє Гориславець.

Міський голова Кременчука Віталій Малецький каже, 
що якщо така діяльність КТРК не порушує чинне законо-
давство, то це «абсолютно нормально». Депутат Микола 
Бокован зазначає, що Лариса Гориславець «втручається у 

діяльність засобів масових інформацій» і додає, що робота 
комунального телебачення «особливо потрібна в умовах 
війни, щоб можна було висвітлювати важливі, суспільно 
значущі теми не лише через призму критики, а й призму 
об’єктивності».

— У нас Кременчуцька комунальна телерадіоком-
панія. І коли Кременчуцька комунальна телерадіокомпанія 
за бюджетні гроші їздить по Полтавській області й працює з 
аудиторією Полтавською області, то ми не маємо за це пла-
тити, — каже Лариса Гориславець.

Нагадаємо, у 2022 році Кременчуцька міськрада виді-
лила КТРК 24 мільйони гривень. Частина коштів була при-
значена на безкоштовну газету, яку розносили містянам 
до війни. У 2023 році підприємству виділили 22 мільйони 
гривень. На 2024 рік комунальному підприємству виділять 
21 млн грн.

Вероніка БІЛОДІД 

У 2024 році на будівництво двох котелень у Кременчуці 
планують витратити 1,1 мільйона євро 
У Кременчуці продовжують втілювати проєкт «Енергоефективна Раківка», 
повний інвестиційний бюджет якого складає майже 10 мільйонів євро. 
Йдеться про будівництво двох нових котелень на Раківці, одна з яких працю-
ватиме на біопаливі

Також у рамках проєкту планують 
модернізувати теплові мережі. Зараз 
Раківка отримує тепло від ТЕЦ ваго-
нобудівного заводу. Як повідомив 
директор Департаменту житлово-
комунального господарства Іван Мос-
калик, лише за 2023 рік компенсація 
втрат у мережах мікрорайону склала 
40 млн грн.

— Це плата за безгосподарність.
Мережі від котельні вагонобудівного за-
воду застарілі, тож тепло втрачається ще 
на шляху до квартир людей. Зараз триває 
перехід із чотиритрубної системи на 

двотрубну. У наступному році планує-
мо на одній із вже збудованих котелень 
розробити документацію проєкту будів-
ництва центрального теплового пункту, 
— розповідає Іван Москалик.

За словами чиновника, у 2024 році 
на будівництво двох котелень на пра-
вому березі планують витратити 1 
мільйон 100 тисяч євро інвестиційних 
коштів, ще 500 тисяч євро — на модер-
нізацію теплових мереж.

Мер міста Віталій Малецький 
зазначає, ТЕЦ вагонобудівного заводу 
залишать як резервну:

— Якщо перерахувати 40 млн за 
кожен рік втрат у мережах, то можна 
було збудувати вже дві такі котельні. 
Нам потрібно швидше все добудувати, 
зробити заміну мереж і відійти від осно-
вного постачальника ТЕЦ вагонобудів-
ного заводу. Але нам треба буде ТЕЦ 
підтримувати, щоб була як резервна по-
тужність, — говорить Віталій Малецький.

Роксолана ЖУКОВА
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Інсульти: кількість 
зростає, вік молодшає
У Кременчуці зросла кількість інсультів. Про це свідчить 
статистика, яку «ТелеграфЪ» отримав від двох міських 
лікарень та департаменту охорони здоров’я 

Якщо у 2018 році на інсульт захворіло 
674 людини, із них померло 192, то 
у 2022 році відповідно 963 і 214

Раніше лікуванням інсультів у нашому 
місті займалася лише Перша міська лікар-
ня ім. Богаєвського, проте у 2021 році в 
лікарні інтенсивного лікування «Кремен-
чуцька» відкрився інсультний блок. А з 1 
січня 2022 року медзаклад підписав дого-
вір на відповідний пакет послуг з Націо-
нальною службою здоров’я України.

У цьому інсультному блоці є 15 ліжок 
у відділенні нейрохірургії та шість ліжок 
інтенсивної терапії (реанімація) у відді-
ленні анестезіології.

З людьми, які мають гостре порушення 
мозкового кровообігу, у лікарні «Кремен-
чуцька» працюють лікарі-неврологи та 
лікарі-нейрохірурги.

Причини інсульту та як йому 
запобігти

Інсульти бувають двох видів:
• ішемічний — коли звужується діаметр 

кровоносної судини головного мозку, 
відбувається гостре порушення мозко-
вого кровообігу. Через це ділянки мозку 
не постачаються киснем і відмирають.

• геморагічний — те ж, що й у першому 
варіанті, але ще кровоносна судина роз-
ривається, а кров проникає в мозкову 
тканину, утворюючи гематому (згусток).
ТЪ поспілкувався з Марією 

Швець, лікарем-невропатологом 
відділення нейрохірургії лікарні 
«Кременчуцька». Вона розповіла 
про те, як вберегтися від інсульту, 
як розпізнати його у себе та близь-
ких, якщо він таки стався, як лікува-
тися після нього.

Розповідаючи про причини інсульту, 
Марія Швець наголошує:

— Основним ускладненням ішеміч-
ного інсульту є гіпертонічна хвороба. Ін-
сульт розвивається на тлі різкого підвищення 
артеріального тиску.

Люди, які в групі ризику:
• старші за 60 років (але лікарі стверджу-

ють, що зараз є тенденція до того, що 
інсульт «молодшає»);

• мають цукровий діабет;
• мають атеросклеротичну хворобу;
• мають хронічний стрес.

Як розпізнати інсульт
Дуже важливо контролювати артері-

альний тиск. Щороку здавати загальний та 
біохімічний аналізи крові з направленням 
від сімейного лікаря.

Контролювати рівень холестерину. Є 
дослідження крові, яке називається ліпі-
дограма — визначає рівень холестерину та 
ліпопротеїди. Цей аналіз лікар може про-
вести просто в амбулаторії, але мають бути 
показання до цього дослідження.

Контролювати рівень цукру в крові. 
Лікарка каже, що бувають випадки, коли 
люди потрапляють у медзаклад з інсуль-
том, здають аналізи і лише тоді дізнають-
ся, що вони діабетики.

— У людей категорії 60+ зазвичай вже 
є не одне хронічне захворювання, тому 
вони мають звертатися до свого лікаря і що-
року проходити ці обстеження — загальний 
аналіз крові і аналіз на цукор, — наголошує 
Марія Швець.

Трапляється, що причиною крововили-
ву в мозок стає аневризма (це розширення 
стінки судини з подальшим її витончен-
ням).

— Людина мусить дослухатися до 
свого організму. Якщо, наприклад, у лю-
дини з’явився головний біль, якого раніше 
не було, причину вона не може з’ясувати. 
Нормальний тиск, начебто немає проблем, 

але головний біль не зникає. То вона має 
звернутися до сімейного лікаря, про-

йти обстеження. І якщо сімейний 
лікар не виявить причини само-
стійно, то направить пацієнта до 
невролога чи нейрохірурга на кон-
сультацію. Аневризми мають спад-

ковий анамнез, тобто хтось у родині 
цього пацієнта мав такі проблеми. 

Симптоми аневризми — це головний біль, 
запаморочення, можливе підвищення тиску.

Як зрозуміти, що у тебе чи 
твого родича інсульт

— Є такий тест, називається МОЗОК. 
М-буква — це мова. Це може бути порушення 
мови. Потім О — це обличчя, перекіс. Можна 
попросити пацієнта, щоб він посміхнувся, і 
можна побачити перекіс обличчя. Очі — може 
бути зниження або порушення зору, двоїння. 
І К — кінцівка. Можна попросити пацієнта 
підняти руку, вона буде опускатися або буде 
відчуття оніміння, - розповідає лікарка.

Крім того, людина відчуває слабкість 
або оніміння з однієї сторони тіла, може 
бути головний біль, нудота, блювота, під-
вищення тиску. У такому випадку треба 
одразу викликати «швидку».

Марія Швець каже, що певні симпто-
ми, які вказують на передінсультний стан, 
можуть з’являтися за тиждень до самого 
інсульту. Це може бути блювота, запамо-
рочення. 

Якщо таку людину «швидка» приво-
зить у приймальне відділення, їй роблять 
комп’ютерну томограму, щоб визначити, 
стався інсульт чи ні.

— Є так звана транзиторна ішемічна 
атака, минуще порушення мозкового крово-
обігу. Це передінсультний стан. За рахунок 
спазму судин головного мозку може бути 
порушення мови чи оніміння кінцівок, але 
до інсульту не дійшло ще. Якщо пацієнт у та-
кому стані звертається по медичну допомогу, 
можна медикаментозно запобігти інсульту, 
— пояснює пані Швець.

Лікування інсульту
Якщо пацієнт від початку цієї хвороби 

потрапляє у лікарню у терапевтичний час 
(4,5 години), то золотий стандарт при ліку-
ванні ішемічного інсульту — це проведен-
ня тромболізису препаратом «Альтеплаза». 
Процедура безкоштовна для хворого. Якщо 
пацієнт прибуває до лікарні пізніше, то за 
протоколом тромболізис уже проводити 
не можна, тоді лікування симптоматичне 
— медикаментозна терапія.

Кожному пацієнту з підозрою на 
інсульт безкоштовно роблять обов’язкову 
комп’ютерну томограму головного мозку, 
його оглядає лікар-невролог, і, якщо діа-
гноз підтвердиться, людину госпіталізують 
до відділення.

Варто звернути увагу, що комп’ютерний 
томограф є у лікарні «Кременчуцька», 
також медзаклад уклав договір із приват-
ним підприємством на послугу магнітно-
резонансної томографії, якщо існує така 
потреба для пацієнта (для нього це також 
буде безоплатно).

Якщо раніше пацієнтів з інсультом 
везли в Першу лікарню ім. Богаєвського, 
то тепер їх приймає і лікарня «Кремен-
чуцька».

Існує чіткий графік чергувань:
• вівторок, четвер, субота та неділя — ЛІЛ 

«Кременчуцька»;
• понеділок, середа і п’ятниця — Перша 

лікарня ім. Богаєвського.
Лікування людини з гострим порушен-

ням мозкового кровообігу залежно від 
стану пацієнта може тривати щонаймен-
ше7 днів і максимально — до нормалізації 
основних показників (артеріального тиску, 
щоб не було порушень дихання).

В інтернеті є інформація, що врятува-
ти людину, у якої стався інсульт, можна, 
якщо проколоти їй пучки усіх 10 пальців на 
руках голкою та вичавити кров. Перед цим 
голку необхідно розігріти над вогнем. Але 
лікар-невропатолог спростовує цей метод:

— Це міф! Я вперше таке чую. Це ще, 
мабуть, до лікарняної ери робили. 19 сто-
ліття, можливо, початок 20-го. Я навіть 
не знаю, коли це могло таке бути, аби таке 
рекомендувати. Краще одразу звертатися до 
спеціалістів.

Деяким людям після інсульту необхід-
на реабілітація. Якщо у пацієнта є парез 
(тобто параліч), порушення мови, його 
переводять у центр відновного лікування 
та реабілітації на вулиці Квітки Цісик, 1А 
(колишня водолікарня).

Лікарка Швець зазначає, що кількість 
інсультів під час війни зросла. Про це свід-
чить як кременчуцька, так і всеукраїнська 
статистика.

— Ці цифри, які я вам надала раніше 
(див. статистику — ред.), демонструють зрос-
тання кількості інсультів. І ці цифри не тільки 
по нашій лікарні, але й по Україні. Стрес віді-
грає, на жаль, у цьому випадку важливу роль. 
Тобто людина, яка часто перебуває у стресі 
через будь-які причини, знаходиться в зоні 
ризику інсульту.

тканину, утворюючи гематому (згусток).
Марією 

Швець, лікарем-невропатологом 
відділення нейрохірургії лікарні 

 Вона розповіла 
про те, як вберегтися від інсульту, 
як розпізнати його у себе та близь-
ких, якщо він таки стався, як лікува-

Розповідаючи про причини інсульту, 

але головний біль не зникає. То вона має 
звернутися до сімейного лікаря, про-

йти обстеження. І якщо сімейний 
лікар не виявить причини само-
стійно, то направить пацієнта до 
невролога чи нейрохірурга на кон-
сультацію. Аневризми мають спад-

ковий анамнез, тобто хтось у родині 
цього пацієнта мав такі проблеми. 

Симптоми аневризми — це головний біль, 

Катерина ТУРУБАРА
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Автівки, будинки й 
мільйонні подарунки
Про кровно зароблені наших чиновників
Минулого тижня оприлюднили 
декларації про доходи чиновників за 
2022 рік. Наші журналісти дослідили, 
що вказали в своїх деклараціях 
начальник Кременчуцької районної 
військової адміністрації Олег Лєднік та 
обласне керівництво Полтавщини

Понад півтора мільйона гривень 
від батька та дві «Тойоти» 

У своїй декларації за 2022 рік Олег Лєднік вказав дру-
жину-підприємицю Оксану Лєднік та двох синів — Нікіту 
та Матвєя.

Керівник Кременчуцької РВА має земельну ділянку у 
1195 м² у селі Михайленки. Вартість землі — 71 тис 515 грн. 
У власність отримав ще у 2012 році. 

Його дружина Оксана Лєднік має два житлових будин-
ки у Піщаному та Михайленках, гараж та кілька земель-
них ділянок. Зокрема, власницею будинків Оксана Лєднік 
стала у 2010 та 2013 роках. Вартість кожного з них — понад 
300 тис грн. Загальна площа землі, якою володіє Оксана 
Лєднік — 38 тис 190 м².

Додамо, за даними YouControl, основний вид діяльності 
підприємиці Оксани Лєднік — роздрібна торгівля залізними 
виробами, будівельними матеріалами та санітарно-техніч-
ними виробами в спеціалізованих магазинах. Серед іншого, 
дружина начальника КРВА надає в оренду й експлуатацію 
власне чи орендоване нерухоме майно. Також торгує мебля-
ми, килимами, машинами, освітлювальним приладдям і 
деревиною.

Востаннє Оксана Лєднік отримала земельну ділянку у 
2021 році загальною площею 100 м² у місті Глобине.

Олег Лєднік задекларував вісім транспортних засобів. 
Серед них — квадроцикли та гідроцикли, придбані у період 
з 2006 по 2013 роки, загальною вартістю понад 171 тис грн. 

Оксана та Олег Лєдніки мають два легкові автомобілі, які 
придбали у 2021 році. Зокрема, начальник КРВА має Toyota 
Land Cruiser 200  2016 року, вартість якої на одній із інтер-
нет-платформ продажу та купівлі автомобілів у середньому 
оцінюють у понад 2 млн грн. 

Оксана Лєднік придбала Toyota Rav-4 Hybryd 2020 року. 
Як вказано на сайті Toyota, ціна машини може варіюватися 
від 1,3 млн грн до понад 1,8 млн., залежно від комплектації.

За минулий рік чиновник отримав пенсію у розмірі 164 
тис 55 грн. Зарплата керівника РВА за 2022 рік склала понад 
пів мільйона гривень — 566 тис 437 грн. Якщо порівнювати з 
декларацією за 2021 рік, то зарплата зросла на понад 189 тис 
грн. У середньому торік Олег Лєднік заробляв по 47 тисяч 
гривень на місяць.

Дружина Оксана Лєднік завдяки підприємницькій 
діяльності за рік отримала 724 тис 411 грн. У порівняні з 
2021 роком дохід зріс на майже 74 тис грн.

У своїй декларації Олег Лєднік вказав грошовий подару-
нок від батька Віктора Лєдніка. Так, у 2022 році начальнику 
адміністрації батько подарував 1 млн 800 тис грн. У 2021 
році розмір подарунка був меншим — 950 тисяч гривень.

За даними YouControl, батько начальника РВА Віктор 
Лєднік — підприємець, займається будівництвом. Його 
фірма ПП «Райагробуд», як вказано у Prozzoro, неоднора-
зово вигравала у тендерах від комунальних підприємств, 
закладів та установ у Глобиному та Глобинській громаді.

Чиновник задекларував 30 тисяч євро готівки. Його дру-
жина має 1 млн 435 тис 503 грн на банківському рахунку 
та 50 тисяч доларів готівки. У 2021 році Олег Лєднік мав 
20 тис євро готівкою, а на банківському рахунку дружини 
було 1 млн  44 тис.

Будинок в Португалії, допомога 
ВПО та машини – декларації обласного 
керівництва

Голова Полтавської обласної ради Олександр Біленький, 
начальник Полтавської обласної військової адміністрації 
Філіп Пронін та екскерівник ПОВА Дмитро Лунін подали 
декларації на доходи за 2022 та 2023 роки.

Ексначальник Полтавської ОВА Дмитро Лунін:
«Лексус», допомога для переселенців та понад мільйон гри-
вень готівкою

У своїй декларації за 10 місяців 2023 року Дмитро 
Лунін вказав дружину Олександру Луніну, двох синів і донь-
ку — Дмитра, Данііла та Стефанію. Зазначимо, всі члени 
родини за місцем проживання, окрім доньки, зареєстровані 
у Харкові.

Згідно зі звітом, Дмитро Лунін має квартиру в Харкові 
площею 64,1 м², а також користується ще однією кварти-
рою, ймовірно від родички Лариси Луніної, площею 63,7 м². 
Ці дві харківські квартири Лунін має з 2009 та 2000 років.

З 2021 року сім’я Луніних орендує квартиру в Полтаві. 
Яка площа та вартість квартири — у декларації не вказано.

Дружина екскерівника ОВА Олександра Луніна має 
дві автівки. BMW IX3 2021 року випуску вона придбала за 
півтора мільйона гривень у квітні 2022 року. Гібридний кро-
совер Lexus UX250H 2020 року випуску Олександра Луніна 
придбала у 2021 році — машиною користується сам Дмитро 
Лунін.

Зазначимо, у своїй декларації Лунін вказав ціну, за 
якою було придбано Lexus — це 250 тисяч гривень. На дея-
ких платформах онлайн-оголошень пропонують продати 
автомобіль цієї марки й року випуску з пробігом за ціну 
від пів мільйона гривень.

У 2023 році на посаді голови Полтавської обласної вій-
ськової адміністрації Дмитро Лунін отримав 478 тис 360 
грн зарплати. Тобто в середньому Дмитро Лунін отримував 
майже 40 тисяч гривень на місяць.

За сумісництвом ексначальник ОВА працював у Полтав-
ському державному медичному університеті, де отримав 19 
тисяч 922 гривень.

Усі члени родини, окрім самого Дмитра Луніна, отрима-
ли у 2022-23 роках допомогу для переселенців. Зокрема, у 
2023 році донька Стефанія отримала 24 тис грн, у 2022 році 
дружина Олександра Луніна — 20 тис грн, два сини, Данііл 
та Дмитро — по 30 тисяч гривень кожен.

Олександра Луніна, згідно з декларацією, має 980 тисяч 
67 гривень прибутку від підприємницької діяльності. Ще 2 
млн 31 тисячу 166 гривень жінка отримала від підприєм-
ця Вадима Туманяна. Як раніше писали журналісти «Наші 
Гроші», Вадим Туманян — харківський бізнесмен, один із 
власників ТОВ «Мегаполіс Інвест Плюс», яке Антимонополь-
ний комітет України оштрафував за спотворення торгів у 
2019 році.

Дружина Дмитра Луніна як підприємиця також отри-
мала прибуток від акціонерного товариства «Оператор 
газорозподільної системи «Вінницягаз», від товариства з 
обмеженою відповідальністю «Медіамаркет», від ТОВ «Бор-
дпром» та 4 підприємців на загальну суму 2 млн 50 тисяч 
78 гривень.

Загалом Олександра Луніна отримала понад 5 млн грн. 
За даними Youcontrol, підприємиця Луніна займається роз-
дрібною торгівлею, а також виробництвом верхнього одягу.

У 2023 році в готівці Дмитро Лунін тримає 1 мільйон 
350 тисяч гривень та ще 48 тисяч доларів. Олександра Луні-
на має 1 мільйон 750 тисяч гривень та 125 тисяч доларів 
готівкою. На банківському рахунку жінки зберігається 116 
тисяч 795 гривень.

Голова Полтавської облради Олександр Біленький: 
ікони, будинок у Португалії та машина фотографа

Він задекларував два будинки та земельну ділянку. 
Зокрема, один із будинків належить, ймовірно, його колиш-
ній дружині Оксані Біленькій у селі Ганжі Решетилівської 
громади. Його площа разом із господарськими спорудами 
складає 168,1 м². Олександр Біленький має право на без-
оплатне користування будинком.

Інший будинок розташований у Португалії, площею 
150 м². Ним користується син голови обласної ради Олек-
сандр з лютого 2022 року. 

Олександр Біленький задекларував чотири ікони як 
цінне майно. Власником їх є сам голова обласної ради.

З жовтня минулого року Олександр Біленький корис-
тується Toyota Camry 2022 року випуску. У декларації ціна 
автівки не вказана, на онлайн-платформах із продажу 
машин та на сайті Toyota ціна на автомобіль цієї марки й 
року випуску стартує від 1,1 млн грн.

Власницею «Тойоти» є полтавська фотографиня Аліна 
Титаренко. Додамо, на своїй сторінці Facebook жінка вка-
зала два власних прізвища — Титаренко та Біленька. 

За 2022 рік на посаді голови Полтавської обласної ради 
Олександр Біленький заробив 875 тис 235 грн. У середньому 
на місяць посадовець отримував майже 73 тисячі гривень. 

У готівці Олександр Біленький тримає 425 тисяч доларів 
та 8 млн 780 тис 100 грн. На банківських рахунках голова 
облради має 14 тисяч 494 грн та 14 доларів.

Начальник Полтавської ОВА Філіп Пронін: 
офіси, машини та акції

У своїй декларації за 2022 рік Філіп Пронін вказав свою 
дружину Наталію Проніну, сина Марка та доньку Аріну. Вся 
сім’я Проніних зареєстрована в Києві. 

Зазначимо, до жовтня 2023 року Філіп Пронін був 
заступником голови Національного агентства України з 
питань виявлення, розшуку та управління активами, одер-
жаними від корупційних та інших злочинів

Посадовець задекларував житловий будинок разом з 
альтанкою, квартири, офіси та земельну ділянку. Будинок 
площею 189,4 м² Філіп Пронін придбав у 2014 році за 1 млн 
753 тис 472 грн у Києві. 

У власності Проніна є квартира площею 42,1 м² у тим-
часово окупованому Бердянську. Іншою квартирою, пло-
щею 157,4 м², посадовець володіє частково разом зі своїми 
родичами. Вона розміщена в Києві.

Дружина Філіпа Проніна Наталія має квартиру в Києві 
та офіси в Запоріжжі. 

Сім’я Проніних має дві машини — їхньою власницею 
є Наталія Проніна, сам чиновник ними лише користуєть-
ся. Одна з них — BMW X4 2019 року випуску. Її вартість на 
онлайн-платформах із продажу автівок може починатися 
від 1,5 млн грн. Інша — BMW 730LD 2017 року випуску. Ціна 
на машину в онлайн-оголошеннях стартує в середньому від 
1,1 — 1,4 млн грн. Зазначимо, що у декларації ціни на авто 
керівник ОВА не вказав.

Наталія Проніна має у власності акції, але чого саме та 
їхні грошові розміри у декларації не вказано.

У 2022 році на своїй колишній посаді Філіп Пронін 
отримав 1 млн 520 тис 529 грн зарплати. Тобто в серед-
ньому посадовець заробляв понад 126 тисяч гривень на 
місяць. Скільки отримала Наталія Проніна за рік — у декла-
рації не зазначено. За даними Опендатабот, підприємиця 
Наталія Проніна займається консультуванням з питань 
комерційної діяльності й керування. Є керівницею гро-
мадської організації «Центр міжнародних проєктів».

Вероніка БІЛОДІД
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Нові назви вулиць Кременчука
На чию честь перейменовано вулиці 
Ревівки та Щемилівки  

Загалом з початку декомуні-
зації у Кременчуці з’явилося 
понад 200 нових імен та назв, 

присвячених певним подіям. Части-

ну з них перейменували у 2016 році. 
З початком повномасштабної війни 
на нас чекало друге «велике пере-
йменування» 

«Кременчуцький ТелеграфЪ» 
продовжує серію публікацій про 
нові назви вулиць Кременчука

Вул. Євгена 
Коновальця 
(вул. 8-го Березня)

Один із най-
в и з н а ч н і ш и х 
діячів україн-
ського національ-
но-визвольного 
руху. Очолював  
курінь Січових 
Стрільців.

Брав активну участь у зміцненні боєз-
датності військ Української Народної Респу-
бліки (УНР). Був обраний першим головою 
Проводу Українських Націоналістів. Постій-
ні спроби відновити націоналістичне під-
пілля в Україні призвели до того, що Коно-
вальця вбили агенти радянської спецслужби 
в Роттердамі.

Вул. Юрія 
Кондратюка 
(вул. Ревенка)

Український вчений-
винахідник родом із Пол-
тави, теоретик космічних 
досліджень, один із осново-
положників космонавтики. 
Народився під ім’ям Олек-
сандр Шаргей, але через 
походження з дворянського 

роду взяв документи на ім’я померлого від туберкульозу 
чоловіка: побоювався репресій з боку радянської влади. 
Він будував і вдосконалював елеватори, але його захо-
пленням став космос. Кондратюк вивчав основні пробле-
ми космонавтики, космічних польотів і конструювання 
міжпланетних кораблів. Чимало ідей Кондратюка згодом 
використали у практичній космонавтиці, зокрема, під 
час першої в історії висадки американських астронав-
тів на Місяць у 1969 році. Один із керівників американ-
ської космічної програми «Аполлон» Джон Хуболт писав: 
«Коли я із завмиранням серця стежив на мисі Кеннеді за 
стартом ракети, що несла корабель «Аполлон» у напрям-
ку Місяця, я думав у цей час про українця Юрія Кондра-
тюка, який 50 років тому розробив ту саму трасу, якою 
належало летіти нашим астронавтам. Боже мій!». На зво-
ротному боці Місяця іменем Юрія Кондратюка назвали 
кратер. Його ім’я присвоїли астероїду 3084, а у 2014 році 
занесли до Галереї міжнародної космічної слави.

У 1930 році його заарештували за сфальсифікованим 
звинуваченням у шкідництві, проте звільнили. Вважаєть-
ся, що Кондратюк загинув під час Другої світової. 

Олена ЯРЕМКО

Кременчуцькі вулиці перейменовують, позбуваючись свого радянського та 
імперського минулого. На мапах та адресних покажчиках з’являються нові назви

Нові-старі вулиці Лашків, Млинків 
Пров. Капітана 
Мехеди
(пров. Дорожній)

40-річний штур-
ман ланки — льотчик 
вертолітної  ланки 
капітан Сергій Мехеда 
загинув влітку 2022-го. 
Його вертоліт Мі-8МТ 
обстріляли, він впав у 
районі Краматорська. 

Сергій Мехеда неодноразово виконував бойо-
ві вильоти в гарячі райони, куди під обстрілами 
доставляв боєприпаси нашим воїнам, евакуйову-
вав поранених до медзакладів. Був нагороджений 
орденом «Богдана Хмельницького» ІІІ ступеня. На 
військову службу пішов за частковою мобілізаці-
єю у 2015 році. Батько трьох дітей міг залишитися 
вдома, але Сергій вирішив стати на захист країни.

Вул. Іллі Третяка
(вул. Панфіловців)

Ілля  загинув  у 
вересні 2023 року на 
Миколаївщині, при-
криваючи своїм тілом 
побратима під час 
обстрілу. Уламок росій-
ського снаряда влучив 
просто в серце.

Захиснику було 
лише 22 роки. Незадовго до загибелі, влітку, Ілля 
отримав серйозне поранення голови. Переніс дві 
операції, лікарі поставили спочатку пластико-
ву пластину, а потім — титанову замість частини 
лобової кістки. Хлопець отримав вигідну пропо-
зицію — поїхати до Великої Британії на навчання, 
але вирішив залишитися зі своїми побратимами. 
Не дочекавшись повного загоєння рани, Ілля знову 
поїхав на передову, де віддав своє життя, врятував-
ши побратима.

Дитинство Іллі пройшло на Придніпровському 
ринку, де він допомагав батькам-підприємцям. Ілля 
закінчив гімназію № 5. Вступив до університету, але 
не встиг отримати диплом. Коли йому виповнилося 
18 років, Ілля вирішив пов’язати своє життя з вій-
ськовою службою та звернувся до Кременчуцького 
військкомату. Його призвали на військову служ-
бу за контрактом у 2019 році. Встиг повоювати у 
Луганській та Донецькій областях. Захоплювався 
комп’ютерною графікою, займався спортом.

Вул. Полковника 
Оксенченка
(вул. Аерофлотська)

Один із кращих 
льотчиків-асів і вини-
щувачів світу родом із 
Полтавщини. Загинув 
у повітряному бою, 
відволікаючи на себе 
ворожу російську авіа-
цію. Проходив військо-
ву службу на льотних 

посадах від льотчика-інструктора до заступника 
командира військової частини з льотної підготов-
ки на Полтавщині. Інструктор-пілот військової 
частини А1356. Військовий льотчик І класу. Учас-
ник АТО/ООС. Нагороджений орденом Данила 
Галицького. Неодноразово представляв країну 
та брав призові місця на авіаційних пілотажних 
показах у Великій Британії, Угорщині, Румунії, 
Польщі, Словаччині, Чехії, Данії, Бельгії, на Маль-
ті. Отримав звання Героя України посмертно.

Пров. Григорія 
Ашкаренка
(пров. Кутузова) 

Актор, засновник 
першої професійної 
драматичної трупи. 
Народився у  Кре-
менчуці. Саме з кре-
менчуцьким театром 
пов’язане відроджен-
ня української драми. 
Ашкаренко мріяв ста-
вити українські п’єси. 

І незабаром зважився: надіслав слізну телегра-
му міністру внутрішніх справ росії з проханням 
дозволити поставити кілька українських вистав 
для зміцнення фінансового стану трупи. Першою 
була поставлена «Наталка-Полтавка» І. Котля-
ревського. Успіх вистави був приголомшливим. 
Перша вистава мала цілковитий, загальний трі-
умф… Слава про успіх українських вистав кре-
менчуцької трупи швидко рознеслася по всій 
Україні. Кременчужан чекав тріумф у Харкові та 
Києві. Так відбулося друге народження україн-
ського театру.

Це створило Кременчуку славу театрального 
міста. Сюди прагнули на гастролі найкращі теа-
тральні та концертні колективи країни.

Вул. Віктора 
Баранова
(вул. Лермонтова)

Письменник, голова 
Національної спілки пись-
менників України (з жовтня 
2011 року), головний редак-
тор літературного журналу 
«Київ». Родом із Кривушів. 
Віцепрезидент товариства 
«Україна-Румунія», пере-

клав з румунської мови на українську твори багатьох 
авторів. Член комітету з присудження щорічної премії 
Президента України «Українська книга року».

Вул. Адмірала 
Остроградського
(2022 р. — Сидора 
Ковпака)

Михайло Остроград-
ський — український 
військовий діяч, контр-
адмірал, командувач Чор-
номорського флоту Україн-
ської держави. Народився в 
Козельщинському районі у 

старовинній козацькій родині, що походила від геть-
мана Данила Апостола. Його вважають ініціатором 
«прапорової» українізації Чорноморського флоту в 
1917–1918 роках. Зайняв чітку і тверду позицію щодо 
відродження державного флоту України.

На початку травня 1917 року Севастополем про-
йшла чутка, що на флот має приїхати Ленін. Питання 
розглядали делегатські збори флоту. За пропозицією 
Михайла Остроградського, з 409 делегатів 340 про-
голосували проти його приїзду до Севастополя. У 
зв’язку з таким рішенням зборів Центрофлот напра-
вив телеграму в усі гарнізони флоту: «Ні в якому разі 
не допустити приїзду Леніна у Севастополь».

Призначений командувачем Українського воєн-
ного флоту у Севастополі. Під його командуванням 
знаходилося 7 лінкорів, 3 крейсери, 12 есмінців, диві-
зія підводних човнів та транспортна флотилія колиш-
нього Чорноморського флоту. Уряд УНР призначав 
Остроградського ще й «представником Української 
республіки на півдні України у справах воєнного та 
торговельного мореплавання». З приходом Червоної 
армії контрадмірал Михайло Остроградський виму-
шений був залишитися в еміграції в Румунії.
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Борець із Кременчука взяв золото 
міжнародного турніру 
В Ільмайокі (Фінляндія) 9 
грудня відбувся традицій-
ний міжнародний турнір 
із греко-римської бо-
ротьби Arvo Haavisto. 
Збірна України вибо-
рола шість медалей. 
Це дозволило команді 
посісти перше місце 
турніру

Як повідомив «Теле-
графу» тренер Анатолій Коха-
невич, Кременчук представив 
кримський татарин Ірфан Мірзоєв. Спортсмен змагався 
у ваговій категорії 72 кг, де виборов «золото».

Напередодні Ірфан виступив у Гапаранді (Швеція) у 
ваговій категорії до 77 кг, де посів третє місце. 

Альона ДУШЕНКО

Легкоатлети здобули 31 нагороду 
на обласному чемпіонаті 
Кременчуцькі спортсмени 
вибороли 31 медаль на 
чемпіонаті Полтавської 
області з легкої атле-
тики 2006-2011 років 
народження

 Про це повідомила 
пресслужба Кремен-
чуцької міської ради.

Місто на чемпіонаті 
представляли вихованці 
Кременчуцької дитячо-
юнацької спортивної школи 
№ 1 та спортивного ліцею імені І.М. 
Піддубного.

За результатами змагань кременчуцькі спортсмени 
отримали 31 нагороду — 11 золотих, 9 срібних та чотири 
бронзові медалі.

До змагань легкоатлетів готували тренери Катери-
на Шайдова, Андрій Голівець та Заслужений тренер 
України Вікторія Козлова.

Яна ГУДЗЬ

Кременчуцькі спортсменки 
перемогли на Чемпіонаті з 
художньої гімнастики 
Вихованки з Кременчуць-
кої дитячо-юнацької 
спортивної школи №1 
представляли Кремен-
чук на Чемпіонаті з 
художньої гімнастики 
«Золота перлина», 
який відбувся у Києві

Про це повідомили у 
пресслужбі Кременчуць-
кої міської ради.

Перші місця посіли: Олек-
сандра Гошкович, Інга Світе-
нок, Віра Шаповал, Кароліна Донченко, Варвара 
Філько.

Другі місця посіли: Василіса Урбанік, Валерія Пін-
чук.

До змагань їх підготувала тренер-викладач Лілія 
Марченко.

Дарія ЗГУРА

Учень кременчуцького ліцею на 
Міжнародній олімпіаді у Таїланді 
Учень Кременчуцького ліцею 
«Політ» Богдан Шеметов 
здобув срібну медаль 
у змаганнях на Між-
народній молодіжній 
науковій олімпіаді 
— International Junior 
Science Olympiad 
(IJSO-2023)

Інформація про це 
оприлюднена на фейсбук-
сторінці закладу освіти.

Олімпіада проходила у 
місті Бангкок з 2 до 10 грудня. Цього 
року її учасниками стали представники із 54 країн світу.

IJSO — одна з найпрестижніших наукових олімпіад у 
світі за рейтингом  ЮНЕСКО, де учасники демонструють 
свої знання з фізики, хімії та біології. 

До змагань Богдана готували викладачка фізики 
Антоніна Мельник та викладачка біології Ольга Богомаз.

Загалом учасники з України привезли зі змагань 
чотири срібні медалі, одну бронзову та один диплом 
учасника.
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Міжнародній олімпіаді у Таїланді 
Учень Кременчуцького ліцею 
«Політ» Богдан Шеметов 
здобув срібну медаль 

народній молодіжній 

— International Junior 

Інформація про це 
оприлюднена на фейсбук-
сторінці закладу освіти.

Олімпіада проходила у 
місті Бангкок з 2 до 10 грудня. Цього 

на обласному чемпіонаті 
Кременчуцькі спортсмени 
вибороли 31 медаль на 
чемпіонаті Полтавської 
області з легкої атле-
тики 2006-2011 років 

 Про це повідомила 
пресслужба Кремен-
чуцької міської ради.

Місто на чемпіонаті 
представляли вихованці 
Кременчуцької дитячо-
юнацької спортивної школи 
№ 1 та спортивного ліцею імені І.М. 

художньої гімнастики 
Вихованки з Кременчуць-

спортивної школи №1 
представляли Кремен-

художньої гімнастики 

який відбувся у Києві
Про це повідомили у 

пресслужбі Кременчуць-

Перші місця посіли: Олек-
сандра Гошкович, Інга Світе-

міжнародного турніру 
В Ільмайокі (Фінляндія) 9 
грудня відбувся традицій-
ний міжнародний турнір 
із греко-римської бо-
ротьби Arvo Haavisto. 
Збірна України вибо-

Це дозволило команді 

Як повідомив «Теле-
графу» тренер Анатолій Коха-
невич, Кременчук представив 

Ірфан Мірзоєв. Спортсмен змагався 

Яна ГУДЗЬ

У Кременчуці працює виставка 
картин нотаріуса Ірини Лінькової 
У Кременчуці відкрилася виставка нотаріуса Ірини 
Лінькової під назвою «Пошуки…». В експозиції — 
близько 60 робіт, і представлені не лише картини, а й 
вишивка та авторські фотографії мисткині

Ірина Лінькова народилася у 
Середній Азії, де на той час прожива-
ли її батьки. У середині п’ятдесятих 
років родина повернулася до Полтав-
щини.

Після закінчення школи Ірина 
поїхала до Ташкентського універси-
тету і стала студенткою юридичного 
факультету. 17 наступних років про-
жила в Узбекистані, де одружилася та 
народила дітей — двох доньок і сина.

Коли ж у 90-ті пані Ірина повер-
нулася до Кременчука, їй майже все 
довелося починати спочатку: нала-
штовувати побут, звикати до нового 
міста. Вона вирішила піти шляхом 
створення власного бізнесу: опанува-
ла ази нотаріальної справи та останні 
30 років працювала нотаріусом у Кре-
менчуці.

Поштовхом до її захоплення живо-
писом і вишивкою став цікавий випа-

док. Перебуваючи в гостях у доньки, 
Ірина Лінькова повела до художньої 
школи своїх онучок. Аби бабуся не 
нудьгувала, викладач запропонува-
ла їй взяти участь у заняттях. Відтоді 
вона почала займатися мистецтвом.

З 2016 року Ірина Лінькова брала 
участь у спільних виставках, але зараз 
— це її перша персональна виставка.

Загалом художниця пише олією. І 
щоб отримати ефект «під старовину», 
накладає багато шарів на полотно.

Ідея відкрити виставку «Пошу-
ки…» з’явилася тоді, коли пані Ірина 
подарувала Кременчуцькій міській 
художній галереї 10 своїх картин, які 
таким чином увійшли до Всеукраїн-
ського музейного фонду. 

Виставка триватиме до 30 грудня 
за адресою: вулиця Михайла Коцю-
бинського, 4. Її можна побачити з 
10.00 до 17.00, щоденно, крім поне-
ділка та вівторка. Вхід вільний.

Катерина ТУРУБАРА

Ветеран війни з Кременчука виборює 
право взяти участь у міжнародних 
змаганнях Повітряних сил США 
За підтримки Міністерства у справах ветеранів 
України наразі проводиться навчально-
тренувальний збір з відбору кандидатів до 
складу національної збірної команди для участі у 
міжнародних спортивних змаганнях Повітряних 
сил США (United States Air Force Trials), які 
відбудуться у березні 2024 року у Лас-Вегасі

Це реабілітаційний 
захід з адаптив-
них видів спорту 

для військових та ветера-
нів, які отримали травми 
або захворювання під час 
захисту Батьківщини з 2014 
року й до сьогодні. Всеу-
країнські змагання та від-
бір учасників пройдуть на 
спортивній базі під Києвом.

Цей проєкт Мінвете-
ранів розглядає як важли-
вий крок до реабілітації 
ветеранів війни у рамках 
проєкту «Розвиток спорту 
для ветеранів». Він також 
є доповненням до щоріч-
них «Ігор Нескорених», що 
проводяться для ветеранів 
та ветеранок, які отримали 
травми, захворювання чи 
поранення під час вико-
нання службових обов’язків 
у зоні бойових дій та мають 
інвалідність.

Цього року Invictus 
Games 2023 («Ігри Неско-
рених») проводилися у 
вересні в Дюссельдорфі 
(Німеччина) і представник 
Кременчука Євгеній Кіре-
йонок виборов на них друге 
місце в естафеті з плавання 
4 по 50 метрів.

Його справу вирішив 
продовжити інший кремен-
чужанин — Роман Романов, 
який воював разом із майо-
ром Євгенієм Кірейонком у 
2022 році у складі 71-ї окре-
мої єгерської бригади ДШВ 
ЗСУ.

— Я звільнився ми-
нулого року через стан 
здоров’я. Маю інвалідність. 
А залучив мене до цих зма-
гань мій колишній командир 
— Євгеній Кірейонок. Він за-
пропонував спробувати свої 
сили. Хочу повторити його 
результат. Як і він, готуюся 
до змагань із плавання та 
греблі, — розповів «Кремен-
чуцькому Телеграфу» вете-
ран війни.

Варто зазначити, що на 
навчально-тренувальному 
зборі ветерани змагати-
муться з таких адаптивних 
видів спорту, як легка атле-
тика, плавання, велоспорт, 
стрільба з лука, пауерліф-
тинг, баскетбол на візках, 
веслування на тренажерах 
та волейбол сидячи. Кожен 
із них отримав поранення 
чи травму на війні, а занят-
тя спортом заряджає їх 
енергією та силою — зазна-
чають у Мінветеранів.

— Сподіваюся увійти 
до складу національної 
команди та поїхати на зма-
гання Повітряних сил США.
Проте, навіть якщо й не про-
йду, то буду займатися роз-
витком ветеранського спорту 
в Кременчуці. У нас у місті 
живуть сотні ветеранів, яким 
це потрібно, бо адаптивні 
види спорту дають віру у свої 
сили, енергію, загартовують 
дух, попри хвороби та травми 
тіла. Відчуваю це зараз на собі, 
— зазначив Роман Романов.

Він розповів про свої 
плани разом із бойовими 
побратимами та за сприян-
ня міської влади створити 
у Кременчуці комунальне 
підприємство, яке б займа-
лося розвитком спорту для 
ветеранів війни.

Нагадаємо, що кремен-
чужанин Євгеній Кірейонок 
із самого початку повно-
масштабної війни пішов 
захищати Україну, а до 
того два роки брав участь 
в АТО/ООС. Євгеній вдруге 
звільнився з лав ЗСУ 5 років 
тому за станом здоров’я, а 
у березні 2022 року втретє 
добровільно пішов до вій-
ська. Під час проходження 
ВЛК у військкоматі при-
ховав наявність 2-ої групи 
інвалідності та потрапив 
на бойову посаду до 71-ої 
окремої єгерської бригади 
ДШВ ЗСУ. У складі цієї бри-
гади воював на Київщині, 
звільняв від окупантів Хар-
ківщину, обороняв Донеч-
чину.

Цей 54-річний ветеран 
свого часу служив у 23-й 
окремій аеромобільній 
бригаді, яка до 2000 року 
дислокувалася у Кременчу-
ці та була розформована під 
час скорочення ЗСУ. Саме у 
його роті тоді служив і сол-

дат Роман Романов, який 
із самого початку повно-
масштабного вторгнення 
у 2022 році добровільно 
пішов захищати Україну 
разом зі своїм колишнім 
командиром та знову ж 
потрапив у його підпо-
рядкування в 71-й окремій 
єгерській бригаді.

Євгеній Кірейонок вдру-
ге пішов на військову служ-
бу у 2014 році, коли почалася 
російсько-українська війна. 
Воював у складі 81-ї окремої 
аеромобільної бригади та 
36-ої окремої бригади мор-
ської піхоти в зоні АТО, захи-
щав Широкине під Маріупо-
лем. У 2018-му звільнився з 
військової служби за станом 
здоров’я. Але це не завади-
ло йому не тільки поверну-
тися до лав ЗСУ у 2022 році, 
щоб знову стати на захист 
України, а й у 54-річному 
віці захищати честь України 
на престижних спортивних 
змаганнях Invictus Games 
2023 (Ігри Нескорених) та 
вибороти срібну медаль.

Його другу, ветерану 
війни Роману Романову 
лише 47 років. І у такому 
віці він вирішив розпочати 
свою спортивну кар’єру.

Віктор КРУК
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ПРОГНОЗ ПОГОДИ В КРЕМЕНЧУЦІ

MIN MAX MIN MAX MIN MAXMAXMIN

Четвер, 21 грудня Субота, 23 грудня

хмарно

+4

П’ятниця, 22 грудня

+1

Неділя, 24 грудня 

+6+2 +20 +1 0
хмарно, дощ зі снігоммінлива хмарність, дощ Хмарно, мокрий сніг

Астропрогноз 
на 18 – 24 грудня

ОВЕН
Контакти і знайомства від-

криють перспективи в особис-
тому і професійному житті. Не запус-
кайте фінансові справи і не йдіть на 
авантюри.

ТЕЛЕЦЬ
Для успіху в бізнесі дове-

деться напружитись. Якщо 
подолаєте труднощі, отримаєте над-
бавку до окладу, але будьте уважні з 
фінансами.

БЛИЗНЮКИ
У професійному житті роз-

рахунок і наполегливість при-
несуть прибуток. Уникайте конфліктів 
на роботі. Доходи мають бути хоро-
ші. Прагніть більше часу проводити з 
сім`єю, дітьми.

РАК
Робота зажадає нестандарт-

них підходів. Якщо не вплутає-
теся в сумнівні операції, то накопичите 
грошей і придбаєте щось цінне. У сім`ї 
потрясіння маловірогідні. Не відмов-
ляйтеся від поїздок.

ЛЕВ
Успіх в роботі забезпе-

чать сміливість, енергійність і 
талант організатора. Доходи будуть ціл-
ком пристойними. алишаться сили і на 
домашні справи.

ДІВА
На роботі проявляйте кміт-

ливість і правильно розподі-
ляйте навантаження. Гнучко відстоюйте 
свої інтереси. Прибуток вас порадує. 

ТЕРЕЗИ
Освоюйте нові напрями в 

бізнесі. Будьте активні, а якщо 
робота не приносить радості, шукайте 
нову. Доходи зростуть до кінця тижня. 
Не відмовляйтеся від знайомств у люд-
них місцях.

СКОРПІОН
Робота вимагатиме актив-

ності, завзятості і терпіння. 
Сміливо розширюйте бізнес. Ви може-
те досягти великих професійних успі-
хів, і це обов`язково відобразиться на 
доходах. Будьте обережні в особистих 
зв`язках.

СТРІЛЕЦЬ
Тиждень вдалий для бізнесу, 

укладення угод. Доходи збіль-
шаться. Приділяйте увагу близьким, але 
не нехтуйте дружнім спілкуванням. Час-
тіше бувайте на свіжому повітрі.

КОЗЕРІГ
На роботі завойовуйте авто-

ритет, демонструючи якості 
менеджера. Можете піднятися на черго-
ву сходинку кар`єрних сходів. Можливе 
отримання додаткового заробітку. 

ВОДОЛІЙ
Щоб подолати збої в робо-

ті, ухвалюйте чіткі рішення, не 
відмовляйтеся від порад колег. Підтри-
муйте себе у формі. З новими зв`язками 
будьте напоготові, можливий обман.

РИБИ
Проявляйте в роботі творчі 

здібності, оригінальність мис-
лення, підвищуючи авторитет в очах 
начальства і колег. Доходи - не нижче 
за середні. Можливі дрібні сварки й 
образи.

ЦІКАВИЙ ФОТОФАКТ 

Новорічний декор
із виноградної лози
У приміщенні «Євроклубу» пройшов майстер-клас 
із виготовлення новорічного віночка

Для початку учасники розминали виноградну лозу. Потім закріпили 
кінці лози у кільце, створити каркас. Можна це зробити за допомогою 
проволоки чи стяжки.

Коли основа готова, можна прикрасити її на свій смак. Хтось додає 
ялинкове гілля, хтось -  декоративні сніжинки чи намисто.

За словами організаторів, робота руками це хороший спосіб переза-
вантажити думки та відволіктися від буденності. А ще - створити прикрасу 
з екологічно чистого матеріалу.

РЕЦЕПТ ТИЖНЯ

Різдвяна кутя 
Кутя являє собою традиційну 
обрядову страву із відварених 
злаків. Кутя символізує єдність 
із землею, тому найчастіше її 
готують із тих круп, які ростуть у 
нашій місцевості - пшениці, пшо-
на, гречки тощо. Присмачують 
страву медом, маком, горіхами, 
цукатами, родзинками або іншими 
сухофруктами

Складові:
• пшениця - 1 скл.
• сухофрукти (яблука, сливи, 

фініки, курага)  - 150 г
• родзинки - 100 г
• мак - 100 г
• горіхи волоські - 100 г
• мед - 3 ст. л.
• цукор - 2 ст. л.
• цукати – 100 г.

Насамперед необхідно гарно 
перебрати пшеницю, промити її 
та замочити на декілька годин, а 
краще на ніч. Уранці злити з пше-

ниці воду, залити її новою і вари-
ти на повільному вогні до повної 
готовності.

Сухофрукти перебрати та 
ретельно промити. Обдати 
кип’ятком.

Промити мак і залити його 
окропом, потім злити воду. Мак 
перетерти в ступці разом із 
цукром.

Родзинки промити. Горіхи 
висушити в духовці або на сухій 
сковороді, очистити і подрібнити.

Готову пшеницю викласти у 
миску, додати до неї мак, родзин-
ки, горіхи та солодку воду з медом. 
Перемішати всі інгредієнти і пода-
вати кутю до столу.

ПРИТЧА

Ворота пекла та раю
До мудреця прийшов воїн і сказав:
− Послухай, я вже немолодий, багато часу провів у 

боях, і знаю, що смерть може наздогнати мене будь-
якої миті. Підкажи, як мені не помилитися в життє-
вому виборі? Скажи мені, мудрецю, як відкриваються 
ворота до пекла, а як відкриваються ворота до раю?

Старий подивився на воїна, примружив очі, а потім 
розсміявся:

− Хіба ти воїн? Ти – хвіст собачий!
Злістю блиснули очі воїна. Він вихопив меч і 

замахнувся на старого…
Але мудрець не злякався. Він спокійно сказав:
− Ось так відкриваються ворота до пекла!
Воїн зрозумів, що зробив дурницю. Він поклав меч 

і став вибачатися:
− Пробачте мені, я погарячкував, не зрозумів я 

одразу  вашої мудрості.
− А так відкриваються ворота до раю, – сказав 

мудрець.

ПРИТЧА

КНИГИ

Пригоди третьокласників, 
нечиста сила й справжня 
дружба
Діти, мабуть, найкращі читачі, бо коли, як не в 
дитинстві, майже кожна книга здається цікавою та 
захопливою. А якщо вона ще й яскрава, з гарною 
поліграфією, то «сама так і проситься до рук». 
Ось саме такі книги для дітей від Українського 
інституту книги й отримала одна з бібліотек нашого 
міста - бібліотека-філія №1 КМПБ, що на проспекті Лесі 
Українки, 13

Ольга Максимчук 
«Світ у вулкані»

Соня і Марко Бруми – звичайні 
третьокласники, які навіть не під-
озрюють, що незабаром у їхньому 
житті з’явиться великий білий птах. 
На його крилах вони помандрують у 
неймовірну пригоду. Близнюків чекає 
жерло прадавнього вулкана, загадко-
ва країна Кремантура, зустріч із мото-

рошними Сірими і великі таємниці минулого.
Це історія про великий двобій зі страшною Яммою 

– місцем, яке хоче знищити світ. Хто ж виявиться зрад-
ником? Хто загине? Хто виживе? Три різні пригоди 
сплітаються в одну-єдину історію боротьби Добра і Зла 
тривалістю в тисячоліття. І до останньої сторінки неві-
домо, хто переможе.

Іван Андрусяк «Нечиста сила та 
інші капосні історії»

Популярний дитячий письмен-
ник у цій книжці моделює різнома-
нітні ситуації, сучасні й історичні, - і 
пропонує замислитися над тим, як 
учинив би ти, опинившись на місці 
героїв.

Навіщо потрібні «погані слова»? 
Як можна і як не можна карати дити-
ну за скоєну шкоду? Чи був юний Тарас Шевченко чем-
ним хлопчиком, - а чи, може, геніальним розбишакою? 
Чому з Григорієм Сковородою спілкуватися страшно, а 
з художником-партизаном Нілом Хасевичем – ні? Яким 
би був ти, якби довелося жити не в наш час, а п’ятдесят, 
сто, двісті років тому?

Валентина Забахура «Ой, Лише, 
або Як потрапити в халепу».

Ця книга познайомить вас із захо-
пливими пригодами двох найкращих 
друзів Гришка та Ойки. Разом із ними 
ви відчуєте, що таке справжня друж-
ба, дізнаєтеся, в яку халепу втрапила 
Ойка, та через що посварилися Ойка 
та Лишко і ким насправді є Калапух. 
Нічого не зрозуміли? Заінтриговані? 

Тоді мерщій до бібліотеки за книгою.

Руслана ГОРГОЛА

ТОСТИ

• Всі бачили, як рано вранці росинка падає з листка і 
ніжно лягає на землю. Нехай так само в житті кож-
ного з Вас навколо панує краса і ідилія!

• Хай щастя ллється через край, хай везіння б’ється 
прямо вам в обличчя, а удача ходить по п’ятах. Нехай 
бажання втілюються в життя щодня.

• Згідно з давньою індійською мудрістю, той, хто зна-
ходиться далеко, завжди буде близький вам, якщо він 
є у вашому серці. Той, хто стоїть поруч, залишиться 
нескінченно далеким, якщо в думках ваших його 
немає. Вип’ємо ж за те, щоб дорогим людям у наших 
думках і серцях завжди знаходилось місце!




